
оТВАРАње сКУПА
 

По што ва ни Пред сјед ни че Вла де Цр не Го ре го спо ди не Ђу ка но ви-
ћу, рек то ре Уни вер зи те та Цр не Го ре го спо ди не ми ра но ви ћу, ди пло мат-
ски пред став ни ци др жа ва акре ди то ва них у Цр ној Го ри, ко ле ги ни це и 
ко ле ге, да ме и го спо до,

отва рам ме ђу на род ни на уч ни скуп „130 го ди на од ус по ста вља ња ди
пло мат ских од но са Цр не Го ре са ве ли ким си ла ма на кон сти ца ња не за
ви сно сти 1878“, у ор га ни за ци ји исто риј ског ин сти ту та Уни вер зи те та Цр не 
Го ре. 

То пло по здра вљам уче сни ке ску па и же лим им пло дан рад, а та ко ђе 
и дра ге ви со ке го сте ко ји су сво јим до ла ском на отва ра ње на ше на уч не кон-
фе рен ци је учи ни ли част исто риј ском ин сти ту ту Цр не Го ре и цр но гор ској 
исто риј ској на у ци.

исто риј ски ин сти тут Цр не Го ре од свог осни ва ња 1948. го ди не 
уви јек је на сто јао да, ре а ли зу ју ћи про гра ме свог на уч ног ра да, из у чи 
и оби ље жи зна чај не да ту ме или пре лом не до га ђа је из про шло сти Цр не 
Го ре, али и да их, он да ка да је то би ло про треб но, из ву че на ши ре на уч-
не про сто ре. 

иду ћи тим пу тем, ове го ди не исто риј ски ин сти тут Цр не Го ре се од ва-
жио да ор га ни зу је ме ђу на род ни на уч ни скуп, под на сло вом ко ји сте већ чу ли, 
на сто је ћи да он бу де по вод за екс пли цит ни ју афир ма ци ју на уч не ми сли о Цр-
ној Го ри и њеним ве за ма са дру гим др жа ва ма на кон сти ца ња не за ви сно сти 
1878, упот пни мо зна ња ко ја смо до са да, о том пи та њу, оства ри ли у ра до ви ма 
на мо но граф ском ни воу. осим то га, же ље ли смо да ор га ни за ци јом овог ску па 
за поч не мо про цес ус по ста вља ња стал не на уч не са ра дње Цр не Го ре са срод-
ним ин сти ту ци ја ма у сви је ту, по себ но по треб не на кон по нов ног сти ца ња не-
за ви сно сти 2006. го ди не. 

иако је на слов но ис так ну та исто риј ско-ди пло мат ска ди мен зи ја ску па, 
већ смо ре кли да скуп има мул ти ди сци пли нар ни ка рак тер и да под ра зу ми-
је ва, осим пре крет нич ке 1878. ко ја пред ста вља пре лом ни цу у вре ме ну исто-
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риј ског тра ја ња Цр не Го ре, на мје ру да он об ра ди дру га пи та ња од ме ђу на-
род ног и уну тра шњ ег зна ча ја за Цр ну Го ру ко ја су с тим да ту мом по ве за на 
или из њега про из и ла зе.

на овом ску пу уче ству је че тр на ест на уч ни ка из осам европ ских др-
жа ва. Ти ме је је дан ва жан сег мент исто ри је Цр ну Го ру учи њ ен и пред ме том 
па жње ди је ла европ ске на у ке. овим про јек том исто риј ски ин сти тут Цр не 
Го ре се на нов на чин по чи ње укљу чи ва ти у то ко ве европ ске на уч не ми сли, 
ко ји под ра зу ми је ва мно го бо га ти ју ин сти ту ци о нал ну са ра дњу са на уч ним 
уста но ва ма у дру гим зе мља ма. за же ли те нам да на том пу ту ис тра је мо и да 
ова квим об ли цим раз мје не зна ња да мо свој до при нос не са мо раз во ју исто-
риј ске на у ке у Цр ној Го ри већ и про це су ин те гра ци је Цр не Го ре у за јед ни цу 
европ ских др жа ва, у че му су у по ли тич кој прак си већ учи њ е ни круп ни ко-
ра ци.

Ја се још јед ном сви ма по је ди нач но нај то пли је за хва љу јем на 
при су ству и мо лим Пред сјед ни ка Вла де Цр не Го ре го спо ди на ми ла Ђу-
ка но ви ће, без чи је по мо ћи овај скуп не би мо гли ор га ни зо ва ти, да нам 
се обра ти. хва ла!
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